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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Martin Hagen, Matthias Fischbach, Julika Sandt, 
Alexander Muthmann und Fraktion (FDP) 

Drs. 18/17888, 18/18928 

Bericht: Ziel der flächendeckenden Raumlufthygiene zum Schulstart in Bayern 
erreicht? 

Da Ministerpräsident Dr. Markus Söder im Münchner Merkur vom 26.06.2021 Überle-
gungen zu einer Luftfilterpflicht für alle Klassenzimmer ins Gespräch brachte und nach 
der Ministerratssitzung vom 29.06.2021 ankündigte, es eigentlich „als Vorgabe“ haben 
zu wollen, „dass im September in jedem Klassenzimmer ein Lüfter, ein mobiler Lüfter, 
ist“, sowie der Ministerrat am 06.07.2021 beschloss, insgesamt über 190 Mio. Euro an 
zusätzlichen Fördermitteln für die Ausstattung von über 100 000 Räumen in Schulen 
und Kitas zur Verfügung zu stellen, wird die Staatsregierung aufgefordert, dem Aus-
schuss für Bildung und Kultus schriftlich umfassend gegliedert nach folgenden Punkten 
zu berichten: 

─ Wie viele Räume wurden mit mobilen Raumluftreinigern an den Schulen in Bayern 
(gegliedert nach Schularten) zum Stichtag 14.09.2021 sowie zum aktuellen Stand 
staatlich mit dem neuen Förderprogramm gefördert? Wie viele Klassenräume sind 
nach Einschätzung der Staatsregierung auch unter Einbeziehung anderer Förde-
rungen und Lösungen insgesamt nicht gefördert worden bzw. müssten entspre-
chend des genannten Ziels noch ausgestattet werden? Ist die von Ministerpräsident 
Dr. Markus Söder ins Gespräch gebrachte Luftfilterpflicht aus Sicht der Staatsregie-
rung vor diesem Hintergrund noch nötig? 

─ Wie viel der 190 Mio. Euro aus dem zum Kabinettsbeschluss vom 06.07.2021 ge-
hörigen Förderprogramm sind bisher zum Stichtag 14.09.2021 als auch zum aktu-
ellen Stand beantragt, bewilligt und ausgezahlt worden (vgl. Bericht aus der Kabi-
nettssitzung vom 06.07.2021)? 

─ Inwiefern sind schon Gelder aus den 31 Mio. Euro an Fördermitteln, welche Bayern 
seitens der Bundesförderung zustünden (Verwaltungsvereinbarung Mobile Luftrei-
niger 2021), an Schulen in Bayern geflossen? 

─ Inwiefern plant die Staatsregierung, den vom Bund mit Wirkung zum 10.09.2021 
ebenfalls förderbaren Einbau von einfachen Zu- und Abluftventilatoren (z. B.  
Wand-/Rohr-/Fensterventilatoren) in Räumen mit eingeschränkter Lüftungsmöglich-
keit in Einrichtungen, in denen Kinder unter 12 Jahren betreut werden, in Bayern 
auch aktiv anzutreiben? 
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III. Vizepräsident 

 


